
小班日教育活动计划及反思(实用5篇)
时间就如同白驹过隙般的流逝，我们的工作与生活又进入新
的阶段，为了今后更好的发展，写一份计划，为接下来的学
习做准备吧！怎样写计划才更能起到其作用呢？计划应该怎
么制定呢？下面是小编整理的个人今后的计划范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

小班日教育活动计划及反思篇一

活动目标：

1、理解儿歌内容，体验儿歌的韵律特点，并正确地讲述夏天
的特征。

2、进一步体验夏天的到来，喜欢夏天。

3、通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

4、感受旋律的`气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐
趣。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

搜索一些关于夏天的图片：火辣的太阳、知了在树干上、河
里开满荷花、青蛙跳出水面的样子、绿油油的菜地、穿吊带
裙的小女孩和穿短裤背心的小男孩、西瓜、各种冷饮等。

活动过程：

1、通过提问，引发幼儿活动的兴趣。



（1）谁知道现在是什么季节？你怎么知道的？

（2）根据幼儿的回答，出示相应的图片。

2、运用图片，引导幼儿学习儿歌内容。

（1）示范朗诵儿歌。

有一首儿歌讲的就是夏天，我们一起来听一听。儿歌的名字叫
《夏天到》。

3、启发幼儿提问，帮助幼儿理解“庄稼”的意思。

（1）小朋友对这首儿歌还有什么问题吗？

（2）根据幼儿的疑问，鼓励幼儿相互解答，重点帮助幼儿理解
“庄稼”的意思。

4、幼儿集体朗诵，引导幼儿感知儿歌的韵律。

教学反思：

《夏天到》是一首三拍子的歌曲，旋律活泼欢快、内容形象
生动，问答式的歌词描绘了一幅极富童趣的夏天场景。歌词
内容浅显易懂，音乐情绪活泼欢快，比较贴近幼儿生活，符
合小班幼儿年龄特点及认知特点，适合小班幼儿演唱。想一
下子学会有点困难，但让孩子在熟悉音乐后，唱出自己最喜
欢的一句并不难。根据幼儿活泼好动的年龄特点，我采用游
戏对唱的方式，在这环节中，我先采用老师与幼儿问答对唱
的方式，再请幼儿自由分组进行对唱，随后请个别幼儿与集
体对唱……让幼儿在不同的演唱过程中体验歌曲愉快的情绪，
以及三拍子的强弱节奏。



小班日教育活动计划及反思篇二

主题说明：

小草和小燕子带来了春天的第一声问候，也唤醒了幼儿对春
天最初的印象，带着他们到草地上去跑一跑、跳一跳、翻个
跟头、放放风争吧!!!让他们尽情地在大自然中玩耍，去观察、
去体验、去感受春天的气息，用他们机器的眼睛发现春天的
秘密;用他们稚嫩的语言讲述川田的故事，用他们喜欢的方式
表现春天的美好，让大自然成为幼儿的第一课堂，让幼儿在
丰富多彩的活动中，发展兴趣，提高观察力，积累经验，学
会主动探究，同时获得春季的自我保健常识，更加快乐健康
地成长。在本主题活动中，我们努力创造条件，鼓励幼儿运
用自己的感官，通过看、摸、闻、听等多种途径与春天互动，
让幼儿能初步感受大自然的神奇，逐步地亲近和喜爱大自然，
并学习用多种途径表达、表现出自己对春天的情绪、情感、
感知和体验。

主题目标：

1、发展幼儿探索大自然的兴趣，初步认识春天的植物和动物
的主要特征。

2、大胆参加户外活动，攀爬、跑步等体育活动，体验与同伴
游戏的快乐;练习韵律操及器械操(响铃操)。

3、喜欢参加语言活动，学会倾听别人的讲话。愿意与教师交
流，表达自己的愿望与要求，通过谈话、儿歌、故事等加强
幼儿语言表达的完整性。

4、复习认识红、黄、蓝等几种常见的颜色;学习粘贴图画。

5、发现周围事物的数量特征，学习点数“3”以内的数字，
并认识数字“3”。



6、知道并运用自己的动物图标，餐后漱口擦嘴。

7、复习上学期的歌曲及律动，可以按照音乐的节奏做一些简
单的律动动作。

环境创设：

2、自然区：饲养乌龟、蚕、蝌蚪等小动物;

4、娃娃家：提供娃娃穿的小衣服，(最好为春装)供幼儿认识
并练习穿脱衣服;

5、表演区：提供小蝌蚪、小青蛙、大白鹅等小动物的头饰和
有关磁带，帮助幼儿进一步理解故事，并伴随着春天的音乐
自我表演。

家园共育：

4、培养幼儿的常规，自觉洗手，加强幼儿自己的事情自己做
的观念。

教学反思：

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

小百科：春天，又称春季，是四季中的第一个季节，指立春
至立夏期间，含节气有立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷
雨。是万物复苏的季节。通常将北半球的公历3月~5月定为春
季，而南半球则是公历9月下旬~12月下旬定为春季。



小班日教育活动计划及反思篇三

活动目标：

1.理解故事内容，知道遇见别人时要有礼貌地问候：“××，
你好吗?”

2.尝试用对话的方式讲述故事。

3.学会一页一页地翻书，体验绘本阅读的快乐。

4.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5.领会故事蕴含的寓意和哲理。

活动准备：

纸偶、绘本ppt、与幼儿人数相等的绘本。

活动过程：

一、出示指偶

师：小朋友你们看，谁来了?你们给他取个名字吧!(如叫冬
冬)冬冬看见你们很有礼貌地问候：“小朋友，你们好吗?”
我们怎样回答呢?我们可以这样回答：“我们很好，谢谢你的
关心。”

二、帮助幼儿逐页理解绘本内容

1.师：今天，冬冬要带我们到公园去玩，你们高兴吗?那我们
跟着冬冬一起走吧!(师幼共做走路的动作)

师：走呀，走呀，遇见了谁呢?(出示小狗的画面)冬冬会对小



狗说什么呢?(幼儿猜测)

师：小狗一个人在家很孤单，冬冬问：“小狗，你好吗?”小
狗会怎样回答?(幼儿猜测)

师：小狗回答说：“汪汪、汪汪汪。”你们来扮演小狗，冬
冬问：“小狗，你好吗?”引导幼儿回答：“汪汪、汪汪
汪。”

2.师：我们跟着冬冬继续往前走。(师幼共做走路的动作)

提问：又遇到了谁呢?(出示小鸡的画面)

师：小鸡离开了妈妈，自己去找吃的了，冬冬问：“小鸡，
你好吗?”小鸡怎样回答?(引导幼儿回答：“叽叽，叽叽
叽。”)请幼儿扮演小鸡与冬冬学说对话。

3.师：我们继续往前走吧!(师幼共做走路的动作)咦，它们是
谁?(出示山羊的`画面，认识小山羊与山羊妈妈。)冬冬在干
什么?(引导幼儿说出冬冬与小山羊的对话)

4.出示冬冬踩水坑的画面。

师：看，冬冬可开心了，他在做什么?(踩水坑)我们也跟着冬
冬一起来踩小水坑吧!(师幼站起来共同做踩水坑的动作)冬冬
边踩水坑边问：“小水坑，你好吗?”(引导幼儿一起问小水
坑)小水坑发出了“啪啪，啪啪啪”的声音。

5.师：冬冬踩完水坑后，干什么去了?我们一起来看一
看。(幼儿坐下，一起看小麻雀的画面。)他看到了谁?(小麻
雀)冬冬在干什么呢?(引导幼儿观察画面，并学说冬冬与小麻
雀的对话，提醒幼儿有节奏地说：“喳喳，喳喳喳。”)

7.出示冬冬摔跤的画面。



提问：啊呀，冬冬怎么啦?他哭了吗?谁来了?冬冬为什么没有
哭?妈妈可能对他说什么?

8.引导幼儿小结：冬冬是一个怎样的孩子。

师小结：冬冬摔跤了，没有哭，自己爬起来，说明他是一个
勇敢的孩子。冬冬还是一个懂礼貌、有爱心的孩子，不管遇
到谁都会有礼貌地问候别人，我们一定要向冬冬学习。

三、幼儿自由阅读绘本

师：你们想不想看看这本书?这本书的名字叫《你好，你好》，
封面上这幅图和书中哪一页是一样的?我们一起去找找
看。(提醒幼儿从前往后一页一页地翻阅)

四、师幼共同阅读绘本

小班日教育活动计划及反思篇四

活动设计背景

1.小班的孩子礼貌用语的运用不成熟，而且会说的礼貌用语
太少

2.有些幼儿性格比较内向，很少跟人沟通，通过礼貌用语的
学习逐渐改变内向幼儿的性格。

3.使幼儿从小树立良好的礼貌习惯，做个懂礼貌的好孩子。

活动目标

1.欣赏故事《你好》，知道你好是表达礼貌的一种方式。

2.尝试用“你好”来表达对他人的礼貌。



教学重点、难点

1.使幼儿懂得你好的含义，并使其在日常生活中会运用它

2.调动幼儿兴趣，使其在课堂中充满积极性。

活动准备

1.幼儿故事磁带《你好》.

2.音乐《找朋友》.

活动过程

一、通过提问引入故事

询问幼儿见到朋友和老师，长辈的时候要怎么来打招呼。

1、小朋友们来到幼儿园见到其它的小朋友时应该怎么说呀？

二、欣赏理解故事《你好》

1、先放磁带，然后教师讲述故事《你好》同时配以相应的.
动作。

2、提问：故事当中得小动物见到新的朋友时说的是什么？

三、找朋友

1、播放磁带音乐《找朋友》

2、在音乐中小朋友自由找伙伴并用“你好”来打招呼。

3、请小朋友们放学回家后对自己的家人用“你好”来打招呼。



教学反思

1、引入部分有些欠缺，询问幼儿见到小朋友时应该怎么说，
这时幼儿很有可能说出稀奇古怪的方式，以至于教师很难反
悔本堂课的主题。

2、本堂课有利于幼儿语言、认知、情感等方面。

3、以游戏读结束本堂课，不会让幼儿觉得突然与无聊。

4、如果重上本堂课，我会吧引入故事缓解稍作调整。

5、除了引入缓解少有些出乎意料之外，本堂课的其它环节都
非常自然、流畅、师幼配合极好，幼儿兴趣勃勃，总体来说
效果还算良好。

小班日教育活动计划及反思篇五

活动目标：

1、反复感受歌曲，知道歌曲名称，初步了解内容，喜欢唱歌。

2、通过大带小的活动过程，体验活动的乐趣，萌发爱幼儿园
的情感。

活动重点：

知道歌曲名称，初步了解内容。

活动难点：

了解歌曲的内容。

活动准备：



1、大班幼儿事先排练好表演和节奏乐。

2、表现歌曲内容的挂图一幅(小班教学挂图上册3号图)。

3、木偶娃娃一个。

活动过程：

1、大班幼儿扮演小动物(小鸭、小狗)，听音乐表演小动物律
动，在

教师的带领下，启发小班幼儿边走边学小动物的叫声。

2、“我们跟着哥哥姐姐边走边学小鸭子叫，到幼儿园去玩
喽!”表演大胆跟着做的幼儿。

3、观看哥哥姐姐做歌表演两遍，感受音乐欢快的.情绪。

(1)观看第一遍表演后问：哥哥姐姐在做什么?;(唱歌、跳舞、
做游戏)

(2)观看第二遍表演前提示：哥哥姐姐在幼儿园唱歌、跳舞、
做游戏，真快乐，我们边看他们的表演边给他们拍拍手吧!

4、感受歌曲的内容。

(1)教师边演示木偶边演唱两遍歌曲。

我是××幼儿园的小朋友，我真喜欢我的幼儿园，我还会唱
一首歌曲呢!名字就叫《我爱我的幼儿园》，你们听听，我们
在幼儿园有些什么高兴的事。

(2)欣赏哥哥姐姐表演。

教师提问，幼儿回答后出示相应的图片，并唱出相应的歌词。



谁爱我的幼儿园?(我爱我的幼儿园)幼儿园里什么多?(朋友
多)哥哥姐姐在干什么?(又唱歌来又跳舞)大家一起怎么
样?(真快乐)

(3)教师边指点图片边唱。

(4)哥哥姐姐演唱，并用节奏乐伴奏。

5、跟着大班幼儿表演，进一步理解内容，体验欢快的情绪。

(1)在歌曲伴奏下，哥哥姐姐带幼儿随意做动作，体验集体活
动的快乐。

(2)跟随哥哥姐姐边唱边表演。

6、在《我爱我的幼儿园》的音乐伴奏下，哥哥姐姐带幼儿边
唱边做动作欢快的走出活动室。

活动反思：

音乐活动《我爱我的幼儿园》是小班上学期的刚开学时的一
次音乐活动。孩子在轻松愉快的游戏中练习了音高、节奏，
感受了歌曲的旋律，体验了歌曲的情感。在探索中学习了用
自然地声音演唱歌曲;在自由舞蹈活动中，幼儿充分发挥了对
音乐的感受能力和表达能力;在师幼共舞活动中，孩子通过稚
嫩的动作表达了对老师、同伴和幼儿园的爱，使得活动达到
了高潮。


